

дунарное сообщество, в качестве средства защиты интересов всех стран, и особенно развивающихся стран,

c) создание удовлетворительной системы валютных курсов, осуществляемых по узким каналам,

d) соответствующее обеспечение большей международной ликвидности путем принятия действительно коллективных действий в международном масштабе, которая удовлетворяла бы требованиям расширяющейся международной экономики и особым требованиям развивающихся стран, при этом должны быть предусмотрены охранные положения, которые гарантировали бы, что положение платежного баланса в одной стране или в группе стран не будет оказывать незаконного влияния на существование международной ликвидности в целом,

e) обеспечение связи между специальными правами заимствования и дополнительными ресурсами для развития финансирования как неотъемлемой части новой международной валютной системы,

f) учреждение постоянной системы гарантов для балансирования потерь, связанных с изменениями, которые сказываются на резервах развивающихся стран, и одновременная разработка соответствующих мер, направленных на возмещение убытков, понесенных развивающимися странами вследствие непредвиденных потерь, которые явились результатом валютных спекуляций, связанных с некоторыми денежными единицами развитых стран,

g) включение в статьи Соглашения о Международном валютном фонде соответствующих положений, которые придали бы большую весомость избирательному голосу развивающихся стран.

2017-е пленарное заседание.
14 декабря 1971 года.

2807 (XXVI). Растущее бремя долговых обязательств

Генеральная Ассамблея,

с беспокойством отмечая, что обеспечение и поддержание соответствующих темпов экономического роста в ряде развивающихся стран находится под угрозой в результате роста бремени платежей, связанных с погашением задолженностей,

отмечая также, что это бремя еще более увеличивается в результате характерного для настоящего времени застоя в области чистого притока внешней помощи из некоторых стран,

отмечая далее, что это бремя еще более увеличивается в результате отрицательных последствий для развивающихся стран, вызванных ухудшением условий торговли,

считая, что уменьшение долгового бремени может оказаться удовлетворительным средством увеличения чистого притока ресурсов в развивающиеся страны, испытывающие большие трудности в погашении задолженности,

считая, что одной из важных причин частых кризисов в погашении задолженности являются неблагоприятные условия, на которых финансовые ресурсы предоставлялись и предоставляются сейчас развивающимся странам,

считая, что нынешняя доля государственной помощи в целях развития в общих перечислениях ресурсов развивающимся странам также усиливает бремя долговых обязательств,

считая также, что неправильное использование финансирования экспортных кредитов в ряде случаев является другой причиной возникновения бремени долговых обязательств,

ссылаясь на рекомендации, содержащиеся в приложении A.IV.5 к Заключительному акту Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию¹³, а также на решение 29 (II) Конференции от 28 марта 1968 года¹⁴,

ссылаясь далее на свои резолюции 2170 (XXI) от 6 декабря 1966 года и 2415 (XXIII) от 17 декабря 1968 года, а также на резолюцию 1183 (XLI) Экономического и Социального Совета от 5 августа 1966 года,

вновь подтверждая положения пункта 48 Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, содержащейся в резолюции 2626 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1970 года, относительно основополагающих мер, необходимых для предупреждения долговых кризисов и смягчения их последствий,

1. настоятельно призывает компетентные международные финансовые и кредитные учреждения, а также заинтересованные страны-кредиторы по возможности удовлетворять просьбы тех развивающихся стран, которые в силу своих конкретных условий нуждаются в пересмотре сроков погашения, повторном финансировании или консолидации их долгов на соответствующих условиях отсрочки и амортизации и при умеренных процентных ставках;

2. предлагает компетентным международным организациям, в частности Международному банку реконструкции и развития, Международному валютному фонду и Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и раз-

¹³ См. Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, т. I, Заключительный акт и доклад (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 64.II.B.11), стр. 59.

¹⁴ Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, вторая сессия, т. I и Согл. I и 3 и Add.1 и 2, Доклад и приложения (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.68.II.D.14), стр. 53.

витию, в первоочередном порядке определять соответствующую политику, которую должны проводить страны-кредиторы и страны-должники для предотвращения долговых кризисов в долгосрочной перспективе;

3. предлагает далее международным финансовым и кредитным учреждениям, а также странам, оказывающим помощь, изучить средства лучшего согласования условий, на которых они предоставляют финансовую помощь, с потребностями конкретных стран, учитывая решение 29 (II) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию;

4. настоятельно призывает также те развивающиеся страны, в которых в настоящее время или на среднесрочной основе может возникать нехватка иностранной валюты, должным образом учитывать это при использовании внешних кредитов;

5. настоятельно призывает далее развивающиеся страны в кратчайшие сроки улучшить статистический учет иностранных займов, для того чтобы получить и предоставить странам-кредиторам полную и соответствующую текущему положению информацию о распределении их долговых обязательств во времени, и настоятельно призывает развитые страны и соответствующие международные учреждения оказывать развивающимся странам, по их просьбе, помощь в решении этих задач;

6. просит информировать ее о любом прогрессе, достигнутом в связи с рекомендациями, изложенными в настоящей резолюции.

2017-е пленарное заседание,
14 декабря 1971 года.

2808 (XXVI). Безотлагательные меры для устранения текущего состояния неуверенности, вызванного нынешним международным валютным кризисом

Генеральная Ассамблея.

признавая, что нынешний международный валютный кризис является результатом нарушения равновесия между развитыми странами с рыночной экономикой, которое подорвало мировую валютную систему и неблагоприятно сказалось на перспективах торговли и развития развивающихся стран,

принимая к сведению резолюцию 84 (XI) Совета по торговле и развитию от 20 сентября 1971 года¹⁵,

принимая далее к сведению резолюцию 26.9 от 1 октября 1971 года, принятую Советом управляющих Международного валютного фонда на его двадцать шестом ежегодном заседании,

¹⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать шестая сессия, Дополнение № 15 (A/8415/Rev.1), часть третья, приложение I.

ссылаясь на резолюции Экономического и Социального Совета 1627 (I) от 30 июля 1971 года и 1652 (I) от 29 октября 1971 года о международном валютном положении,

ссылаясь далее на свою резолюцию 2806 (XXVI) от 14 декабря 1971 года о международном валютном положении,

будучи глубоко обеспокоена тем, чтобы дальнейшая задержка в достижении решения не привела к введению ответных протекционистских мер среди развитых стран с рыночной экономикой, которые могут ускорить общий спад в мировой экономике и тем самым поставить под угрозу достижение целей второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

призывает развитые страны с рыночной экономикой принять безотлагательные меры к тому, чтобы аннулировать введенные недавно меры, такие как дополнительные импортные пошлины, ограничивающие международную торговлю и сокращающие уровень помощи развивающимся странам, а также принять срочные меры к выравниванию курсов их валют, принимая во внимание интересы развивающихся стран, с тем чтобы устранить текущее состояние неуверенности и ликвидировать вытекающие из него неблагоприятные последствия впредь до проведения необходимой реформы, которую надлежит одобрить как можно скорее при полном участии развивающихся стран.

2017-е пленарное заседание,
14 декабря 1971 года.

2809 (XXVI). Доклады Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея.

с удовлетворением принимает к сведению до доклады Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций о работе его одиннадцатой¹⁶ и двенадцатой¹⁷ сессий.

2017-е пленарное заседание,
14 декабря 1971 года.

**2810 (XXVI). Программа добровольцев
Организации Объединенных Наций**

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2659 (XXV) от 7 декабря 1970 года об учреждении в существующих рамках системы Организации Объединенных Наций программы добровольцев Организации Объединенных Наций,

принимая к сведению резолюцию 1618 (LI) Экономического и Социального Совета от 27 июля 1971 года, а также доклад Совета управля-

¹⁶ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятьдесят первая сессия, Дополнение № 6 (E/4954 Согр.1).

¹⁷ Там же. Дополнение № 6 A (E/5043/Rev.1).